

## 9 мая «День Победы»

Подготовительная группа

*(Заходят ребята, все в пилотках на голове. Одна девочка в костюме медсестры)*

**Вход – марш: «9 мая, проходит парад»**

*(Ребята сели на стульчики)*

Вед: Дорогие ребята, уважаемые взрослые, сегодня мы вновь собрались все вместе для того, чтобы отметить самый важный, самый торжественный праздник за всю историю нашей страны. 9 мая мы отмечаем день Победы.

81 год назад на нашу страну напали фашисты. Они хотели завоевать нашу страну, захватить нашу землю, взять в плен солдат, жен и матерей. Хотели, чтобы весь русский народ сдал оружие и добровольно отдал свою землю. Но конечно этого не случилось. Все люди, от мала до велика, встали на защиту нашей родины, на защиту своего мирного населения. Мы сражались четыре года. Четыре долгих года войны, ужаса, голода и холода. Но мы выстояли! Мы никому не позволили забрать нашу землю. И каждый год, 9 мая, мы отмечаем этот великий праздник.

– Как называется война, победу в которой мы празднуем 9 Мая? *(Великая Отечественная война.)*

– Сколько лет она продолжалась? *(Война продолжалась 4 года.)*

– Как называлась наша страна в то время? *(Союз Советских Социалистических Республик (СССР).)*

– Какое государство напало на нашу страну? *(Фашистская Германия.)*

– Какие виды войск принимали участие в войне? *(авиация, флот, пехота),*

– Какое вооружение использовалось? *(самолеты, корабли, танки, зенитные орудия)*

– За какие заслуги некоторые города после войны получили звание город-герой? *(Так называли город, жители которого проявили храбрость, мужество и отвагу во время войны.)*

– Какой город во время этой войны находился в блокаде 900 дней (почти два с половиной года)? *(Ленинград – теперь он называется Санкт-Петербург.)*

– Как мы сейчас называем людей, прошедших войну и доживших до наших дней? *(Ветераны.)*

– Как можно узнать ветерана? *(Это пожилой человек, в форме, с наградами)*

Все верно, ребята. Мы конечно даже не можем себе представить, через какие испытания пришлось перейти и детям и взрослым. Но давайте попробуем хоть на мгновение представить, а как это вообще могло быть..

Девочка: .. Был спокойный, мирный день,  
Отцвела уже сирень,  
Лето, солнышко, жара,  
У ребят своя игра.  
Кто с мячом, кто на скакалке,  
Кто играет просто в салки.  
Кто гуляет, кто читает,  
Кто-то просто отдыхает..

*( Под спокойную музыку выходят девочки и изображают отдыхающих людей. Кто-то разговаривает, кто-то с книжечкой, кто с коляской и т.д. Вдруг раздается гул самолетов, грохот, взрывы, воздушная тревога. Девочки приседают, закрыв голову руками и убегают на стульчики. Звучит голос Левитана. Выходят мальчики и под песню **«Священная война»** проходят по залу маршем и встают у боковой стены).*

Вед: Все в минуту изменилось:  
Небо тучами закрылось.  
В каждый дом пришла беда –  
Эта страшная война.  
Все мужчины встали в бой  
За жизнь, за дом, за нас с тобой.  
Прощались и не знали,  
Увидятся когда ли..

**Танец на 4 пары: «С берез неслышен, невесом, слетает желтый лист»**

*(Девочки сели на стульчики, а мальчики остались стоять)*

Вед: Прощаться было очень тяжело. Люди не понимали, увидятся ли они вообще когда -нибудь, обнимут ли своих жен, матерей, сестер и братьев. Впереди была неизвестность. Девочки, можно попрощаться с мальчиками, показать, что мы в них верим, что мы их очень ждем, когда они смогут вернуться к нам домой.

*(Девочки подошли к мальчикам. Обняли, попрощались и вернулись на место, а все мальчики остались стоять вдоль зала)*

1 Мальчик: Ты не плачь, сестренка,  
Мама не рыдай,  
Я вернусь с победой  
В наш родимый край.

1 Девочка: Солдаты, идите смело,  
За правое наше дело!

Огонь и воду пройдите,  
Но мир на земле сохраните.

2 Девочка: Пусть сердце будет горячим,  
Пусть будет рука тверда.  
Пусть враг отступить захочет,  
Ведь нам не нужна война!

3 Девочка: Ведь наша родина – Россия.  
Она наш мирный, общий дом.  
Мы от врагов ее спасаем,  
Мы ей танцуем и поем.

### **Песня: «Россия – родина моя»**

*(Под музыку «Священная война» мальчик обходят зал и садятся в «окоп», в руки берут автоматы, стреляют под фонограмму пулеметных выстрелов. Один солдат падает. Медсестра вытаскивает солдата из окопа, перетаскивает его в другое место и перевязывает «рану»)*

Другая девочка: *(в это же время)* Пушки грохочут, пули свистят.  
Ранен осколком снаряда солдат.  
Шепчет сестричка:  
«Давай, поддержу,  
Рану твою я перевяжу!» —  
Все позабыла: слабость и страх,  
Вынесла с боя его на руках.  
Сколько в ней было любви и тепла!  
Многих сестричка от смерти спасла!

Вед: Тяжело солдатам было. И голод, и холод, и все родные далеко, и не знаешь живы ли? Здоровы? Стоит ли на месте родной дом или в него попала бомба и дома больше нет? Никто ничего не знал, телефонов еще ни у кого тогда не было. Но наши солдаты выстояли, выдержали все тяготы этой страшной войны. Конечно же им помогали их родные, которые ждали, надеялись и верили, что все будет хорошо и победа будет за нами! И, наконец, 9 мая победа была нашей!!! Родные семьи дождались своих солдат с фронта, встречали их с цветами и со слезами на глазах..

*(Под **Марш** ребята выходят из окопа и встречаются с девочками, обнимаются. Девочки дарят мальчишкам цветы)*

Вед: Конечно не все солдаты вернулись с поля боя.. Кого-то не дождалась мама, кого-то жена, а кто –то из детей вообще остался без родителей. В

каждом городе, селе, деревне есть могила неизвестного солдата. Вы всегда можете ее увидеть, потому что около этого памятника всегда лежат цветы. Люди чтут и берегут в своих сердцах память о самом стойком и мужественном человеке – о солдате.

Реб: Куда б ни шел, ни ехал ты,  
Но здесь остановись,  
Могиле этой дорогой  
Всем сердцем поклонись.

Реб: Кто б ни был ты —  
Рыбак, шахтер,  
Ученый иль пастух, —  
Навек запомни: здесь лежит  
Твой самый лучший друг.

Реб: И для тебя, и для меня  
Он сделал все, что мог:  
Себя в бою не пожалел  
И Родину сберег.

Вед: А теперь давайте встанем и почтим минутой молчания всех героев, павших за мир и счастье на Земле.

**(Минута молчания)** Метроном?

Вед: Каждый год, 9 мая, вся наша огромная страна отмечает этот великий день. Вспоминает тех солдат, которые сохранили мир на нашей земле, которые сделали все, что могли для нас свами, чтобы мы сегодня смогли собраться в нашем любимом детском саду и никого и ничего не бояться. В благодарность этим солдатам мы каждый год поем военные песни. И напоследок нашего праздника одну песню сейчас исполним.

**Песня: «Рано поседевшие солдаты» (Ноты кс 23 февраля)**

*(Ребята маршем выходят из зала)*